



中共洛阳市委机关报

2013年5月7日 星期二 农历癸巳年三月廿八

多云转阴 有小雨 15℃~23℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14413期 今日12版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者,莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

建设产业集聚区 构筑经济增长极

传统产业突出一个“转”字 新兴产业突出一个“选”字

伊川县产业集聚区

选准产业 转型升级

本报记者 孙自豪

编者按

洛阳拥有17家省级产业集聚区,数量居全省首位。近年,我市按照“四集一转、产城互动”的发展要求,集聚生产要素,优化资源配置,加快转型升级,产业集聚区正成为经济发展新的增长极,成为开放招商的落脚点,成为转型升级的突破口,成为城镇居民就业、增收的主渠道,成为推进工业化和城镇化的“发动机”。本报今起开设《建设产业集聚区 构筑经济增长极》栏目,报道全市产业集聚区建设的好做法、好经验,以推动全市产业集聚区建设迈上新台阶。

谈会在伊川召开,来自上海、深圳等地的200余名移动终端制造业企业代表、专家齐聚伊河边,共谋产业转移承接大计。传统产业突出一个“转”字,新兴产业突出一个“选”字——伊川按照这样的思路抓好重大项目建设,实现产业集聚区的“提质转型”。

传统产业突出“转”

伊川县产业集聚区规划面积15.87平方公里,空间布局为“一区两园”,主导产业为铝精深加工和电子信息产业。围绕铝工业的“精”和“深”,伊川做足了文章。

伊川县委有关负责人表示,在伊川,以资源消耗为支撑的传统经济模式难以为继,必须走转型发展之路。为此,伊川提出了“提升传统产业,做强优势产业,培育新兴产业”的发展思路。关于延链、补链。这两年,伊川充分发挥伊电集团的铝电资源优势,引进了杭州鼎胜集团投资40多亿元、年产60万吨铝箔,华中铝业投资18亿元、年产15万吨高档精密铝材等项目,不但可以生产单零箔、双零箔、PS板等产品,而且可以生产涂层板及易拉盖等终端产品。

关于强链。全县选择50家有一定基础的传统产业企业,通过盘活资源、嫁接提升,帮助其扩能、提升、增效。同时,该县坚决淘汰不符合产业政策的

“新五小”“十五小”企业,加快产业升级步伐。

现在,伊川县产业集聚区内已建成或正在建的铝精深加工项目有11个,投资规模270多亿元,拥有铝制成品等100余个品种,到2015年,将实现100万吨原铝全部就地转化。伊川铝业工业正沿着“高端化、终端化、规模化”的道路健康发展,较好地实现了由“传统”向“精深”的转变。

新兴产业重在“选”

移动终端产业,其实已有捷足先登者。目前正在进行厂房基础建设的心里程平板电脑生产项目,就是其中之一。

该项目由广东心里程科技集团有限公司投资10亿元建设,设计年产平板电脑、一体机电脑、笔记本电脑和航仪各1000万台。该项目的进驻,填补了河南整机电脑生产的空白,对伊川乃至全市移动终端产业发展起到强大推动作用。

再来看看天成信隆。天成信隆电子科技光电触摸屏显示器件项目,由深圳深新隆实业有限公司建设,总投资20亿元,一期正在装修厂区和设备安装调试,不久将开始试生产。该项目属国家战略性新兴产业,建成后年销售收入将达16.2亿元,实现2500人就业。总投资10亿元的“精美精”平板电

脑研发生产项目也是如此……

这就是伊川围绕移动终端这个新兴产业“选”商的结果。

“选”商还体现在“雁阵效应”。譬如,洛阳移动终端产业链发展座谈会,就是由进驻企业世为集团倡议举办的;伊川科技创新产业园的规划、招商、运作均由上海豪晟集团承担,现已引进软件开发、移动终端、IT产业企业10余家;深圳基伍集团智能手机生产项目落户伊川后,发挥以商招商的积极作用,动员为其配套的50家主要企业抱团进驻伊川。

近年,伊川依托产业集聚区,科学规划动漫创意、高科技、食品加工等6个园中园,催生了一批战略性新兴产业。2010年以来,全县共引进各类项目218个,总投资720亿元,其中文化创意、高科技类项目占总投资的70%。目前,该县共签订新兴产业投资项目15个,总投资320亿元,占全部招商引资项目的70%以上。

未来5年,伊川县产业集聚区将拥有年产1000万部智能手机、4000万台平板电脑、7200万片光电触摸屏等核心产能,电子信息产业将成为推动伊川经济发展新的增长极。

“精美精”平板电脑项目负责人说:“伊川县委、县政府主要领导拿出了程门立雪的精神招商引资,感动了我们,也感动我们的上游关联企业。现在,我们都认准了这片投资热土!”

科学有效施保 切实改善民生

戴均良带队来洛调研 冯昕李柳身等参加活动

本报讯(记者 孙自豪)昨日,民政部副部长戴均良率调研组来洛调研社会救助及基层民政组织建设工作。

民政部区划地名司司长董华中、规划财务司司长徐立、社会救助司副司长徐华、社会工作司副司长孟志强等参加调研。河南省民政厅厅长冯昕,副厅长孟超、常东河、李长训,副巡视员罗宪生等一同来洛。我市领导李柳身、王敬林、于建庄等一同调研或参加有关活动。

在洛期间,戴均良一行现场观看了我市低保信息比对系统操作演示,实地走访了偃师市首阳山镇敬老院、首阳山镇民政所,看望慰问了部分困难群众,并与基层民政工作干部座谈。

戴均良充分肯定了我市基层民政组织建设工作。他说,洛阳高度重视、认真开展低保工作,实施动态管理,基本做到了应保尽保,今后要进一步强化措施、规范管理,不断提高最低生活保障制度的科学性和执行力。

我市在全省率先建立了居民家庭经济状况信息比对机制,目前已实现民政部门低收入家庭信息与财政部门的全供单位人员工资、公安部门的车辆登记、工商部门的法人和股东登记、房产部门的居民购置房产记录、住房公积金缴纳信息等互联互通,通过信息比对软件及时准确地掌握低收入家庭的经济状况变动情况,基本摆脱了以往完全依赖人工入户调查取证的传统核查模式。戴均良对此项工作给予高度评价。

戴均良强调,最低生活保障事关困难群众衣食冷暖,事关社会和谐稳定和公平正义,是维护困难群众基本生活权益的基础性制度。希望洛阳继续改革创新,突破低收入群体核查瓶颈,促进社会救助项目的公平、公正,较好地保障困难群众的基本生活权益,为河南省乃至全国提供有益的探索经验。

有效整合资源 打造旅游品牌

刘应安到洛宁县调研旅游和环保工作

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委副书记刘应安带领相关部门负责人,到洛宁县调研旅游和环保工作。

刘应安一行查看了河南发恩德矿业有限公司选矿厂、尾矿库运行情况,并实地了解了故县西子湖景区、神灵寨5A级景区提升等旅游项目规划建设情况。

按照创建国家环保模范城市的相关部署,今年第二季度我市集中整治饮用水水源地环境。目前,洛宁县完善了饮用水水源地保护区地理界标和警示标志设置,周边污染源清除工作正在展开,全县8家矿山企业的污染防治设施均正常运转,实现了零排放和废水循环使用。

刘应安指出,要坚持生态优先原则,强力实施水源地水质保护工程,一手抓好污染治理,一手抓好环境监管,有效改善和提升水环境质量,维护人民群众根本利益。要坚持旅游联动原则,积极探索与周边天地山、花果山等旅游资源的整合提升方式,不断丰富旅游内容,提升旅游环境,打造优质旅游品牌。

副市长张世敏、市政协副主席陈卫平一同调研。

市预防腐败局成立

本报讯(记者 李三旺)昨日,我市预防腐败局成立。

市预防腐败局与市纪委和市监察局合署办公,内设两个机构,分别是预防腐败一室和预防腐败二室。市预防腐败局主要负责全市预防腐败工作的组织协调、综合规划、政策制定、检查指导等工作。该局将组织对金融、土地、建设、医药、电信等领域中与腐败有关的各种信息的采集分析;与司法机关、行政执法部门、金融系统等建立预防腐败信息共享机制;健全反映腐败现状的指标体系,分析识别腐败高风险的领域和部位,建立腐败预警机制。同时,该局还将协调指导机关、企事业单位、社会团体、中介机构和他社会组织的预防腐败工作。

作为推进预防腐败工作的一项重要举措,目前我省郑州、周口、三门峡、濮阳等4市已经成立预防腐败局。

市委常委、市纪委书记郭从斌为市预防腐败局揭牌。



滨河北路跨灞河桥效果图

滨河北路跨灞河桥本月通车

5日,在滨河北路跨灞河桥工程施工现场,市政集团的工作人员正在加紧铺装桥面。该桥在洛浦公园东段朱樱桥北侧跨灞河,长98.384米,桥面为12米宽的双向四车道和两侧各3.6米宽的人行道。该桥是滨河北路东段打通工程的主要配套工程,预计本月中旬通车。 见习记者 刘冰 摄

破小案为民办大事 强基础促社会和谐

警方“平安2号”提升群众安全感

本报讯 近日,西工区、嵩县、栾川县等地的公安机关相继在辖区举行大会,现场向群众发还警方追缴的汽车、摩托车、电动车、自行车、手机、金银首饰及现金等涉案财物,受到广泛好评。

市公安局有关负责人介绍,今年牡丹文化节期间,我市警方加大对多发性侵财类犯罪的打击力度,专门部署开展了以“破小案”为主要内容的“平安2号”打击刑事犯罪专项行动。专项行动开展以来,打防犯罪工作取得丰硕成果,全市公安机关共侦破各类刑事案件千余起,抓获各类犯罪嫌疑人1664名

(其中侵财类犯罪嫌疑人占51.4%),为群众挽回经济损失近千万元。

在西工派出所东河路发还涉案财物仪式现场,领到手机的王女士说:“我用攒了两个月的工资买了一款新手机,谁知手机刚买了两个小时就被窃贼偷走了。报案后,警方几天就把案件破了。手机失而复得,我很开心!”

为进一步巩固打防成果,把“平安2号”打击刑事犯罪专项行动向纵深推进,5月4日,市公安局专门召开常委会研究下一步工作措施。据悉,6项内容将是公安机关下一步的工作重点。这些内容包

括:进一步加强社会治安防控,通过社会治安隐患排查、信息搜集研判、加强巡逻防控等措施,进一步遏制治安和刑事案件的发生,消除社会安全隐患;加大对“盗、抢、骗”等多发性侵财类犯罪的打击力度,提升综合打击效能;深入开展“打黑除恶扫痞”专项行动;开展命案攻坚及侦破有广泛社会影响的重大刑事案件;加强技防监控建设,实现技防全覆盖,不断提升群众的安全感;强化治安基础,推动平安洛阳建设。

副市长、市委政法委书记、市公安局局长沈庆怀指出,在全市范围内组织开

展以“破小案”为主要内容的“平安系列”打防整治专项行动,得民心,顺民意,“破小案”也是为民办大事。下一步,全市各级公安机关要保持昂扬的斗志,再接再厉,实干拼搏,不断加强“平安2号”打击刑事犯罪专项行动攻势,以更大的力度、更大的决心、更高的追求、更实的成效,将打防整治专项推向深入,确保全市社会政治经济环境和治安秩序稳定。(王海峰 李辉)

河洛警讯

用友 推动管理进步 软件·云服务 用友洛阳 63636688

国家5A景区老君山·鸡冠洞 为了您,她已经等了八亿年! 订票电话:0379-66890998, 66890999